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Monografie vydaná v prestižním americkém nakladatelství zkoumá vývoj stranických systémů 
v Česku, na Slovensku, v Maďarsku a Polsku po roce 1989, tedy po čtyřiceti letech vládnutí 
totalitních komunistických režimů, které znemožňovaly existenci svobodné soutěže politických 
stran. Kniha analyzuje vývoj stranických systémů, identifikuje společné rysy i odlišnosti 
charakteristické pro jednotlivé země. Analyzovány jsou geografické, historické, kulturní, sociální  
a právní faktory a jejich vliv na formování jednotlivých politických stran i stranického systému 
jako takového. Výsledky analýzy zaměřené na první dekádu vývoje po roce 1989 prokazují, že 
stranické preference i fungování stran jako institucí byly v počáteční fázi determinovány 
především historickými a kulturními faktory, s postupem času se ovšem začala zvětšovat role 
ekonomických faktorů. Voliči i strany si postupně více uvědomovali a lépe definovali svoje 
zájmy a jejich chování se dalo lépe popsat teorií racionální volby.  
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Článek v prestižním mezinárodním časopise zpochybňuje implicitní předpoklad o vztahu mezi 
formováním střední třídy, vzorci spotřeby a ekologickou udržitelností životního způsobu 
moderních společností. Autoři článku přicházejí s myšlenkou, že ekonomický pokrok a růst 
střední třídy nemusí být nutně spojen s negativními environmentálními dopady. Jako laboratoř 
takové  změny využívají výzkum postkomunistické transformace. Na sociologických datech z 
Česka a Polska ukazují, že může existovat řada environmentálně příznivých praktik, které se 
mohou zachovávat i během procesu růstu středních tříd v transformujících se zemích. Příkladem 
takového environmentálně příznivého chování je v této studii samozásobitelství potravinami v 
Česku a Polsku, které má mnoho znaků ekologicky a sociálně udržitelného způsobu produkce, 
protože je to vlastně z velké části ekologické zemědělství. Ano růst středních tříd v zemích jako 
jsou Indie nebo Čína tak nemusí nutně vést ke zhoršování ekologické situace planety, nebo 
přinejmenším v mnohem menším rozsahu, než se konvenčně předpokládá.  
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Článek publikovaný v jediném impaktovaném sociologickém časopise vydávaném v Česku 
prezentuje výsledky empirického výzkumu zaměřeného na odhalení možných souvislostí mezi 
úrovní sociálního kapitálu, ekonomickou výkonností a výkonem vlády na úrovni krajů v Česku. 



Analýzy nepotvrzují v zahraniční literatuře obecně přijímanou hypotézu o pozitivních vztazích  
mezi sledovanými proměnnými. Analýza ukazuje, že v Česku neexistuje ani pozitivní vztah mezi 
úrovní sociálního kapitálu v kraji a výkonem krajských samosprávných institucí, ani pozitivní 
vztah mezi ekonomickou úrovní kraje a výkonem krajských samosprávných institucí. Byla 
identifikována pozitivní statistická souvislost mezi úrovní sociálního kapitálu v kraji a 
ekonomickou výkonností kraje, tento vztah je přitom silnější, pokud se hodnotí dynamika vývoje 
– ekonomický růst v letech 1995 až 2005 byl významně vyšší v krajích s obecně vyšší úrovní 
sociálního kapitálu. Bylo také prokázáno, že významný pozitivní vliv na všechny sledované 
proměnné má úroveň lidského kapitálu, měřeného vzdělaností populace krajů. 
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